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25
εο

 Μαξηίνπ 74 –   ΠΛΑΣΔΙΑ ΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ΢            50.50.658 – 50.60.845 

25
εο

 Μαξηίνπ 111 –   ΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ                                   50.20.990 – 50.27.990 

Γξαβηάο 85 –   ΚΗΠΟΤΠΟΛΗ                                     50.51.557  50.56.256  

Πξωηεζηιάνπ 63   –   ΙΛΙΟΝ                                     26.32.505 26.32.507                                                                                                    
 



Θέκα 1
ν
 : 

 

Σηηο εξσηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο πνπ αθνινπζνύλ λα επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε 

1. Σε ζσιήλα ζρήκαηνο U ηζνξξνπνύλ δύν δηαθνξεηηθά πγξά 1 θαη 2 πνπ δελ αλακηγλύνληαη, 

κε ππθλόηεηεο ξ1 θαη ξ2 πνπ ηθαλνπνηνύλ ηε ζρέζε ξ1=ξ2. Τν ζρήκα πνπ δείρλεη ηε ζσζηή 

δηάηαμε ησλ πγξώλ ζην ζσιήλα είλαη ην: 

Α)  (Ι)                                 Β)   (ΙΙ)                              Γ)  (ΙΙΙ) 

     (Μνλάδεο 4) 

 

2. Έλαο ζσιήλαο λεξνύ δηακέηξνπ δ θαηαιήγεη ζε ηξππεηό 

(ππαίζξηα ληνπδηέξα) ζην νπνίν έρνπλ αλνηρηεί ηξύπεο κε δηάκεηξν 

, ε θαζεκία. Τν λεξό ζην ζσιήλα έρεη ηαρύηεηα ξνήο π θαη 

εθξέεη από ηηο ηξύπεο κε πεληαπιάζηα ηαρύηεηα. Τν ηξππεηό έρεη 

Α)  10 ηξύπεο                    Β)  20 ηξύπεο                 Γ)  50 ηξύπεο. 

 

(Μνλάδεο 4) 

 

3. Τν θιεηζηό δνρείν ηνπ ζρήκαηνο βξίζθεηαη εθηόο βαξπηηθνύ 

πεδίνπ θαη πεξηέρεη πγξό ππθλόηεηαο  ξ. Σην έκβνιν εκβαδνύ Α 

αζθείηαη θαηαθόξπθε δύλακε κέηξνπ F. Αλ p1, p2 νη πηέζεηο ζηα 

ζεκεία 1 θαη 2 αληίζηνηρα, ηζρύεη:    

Α) )( 1212 yygpp     

Β) 11 gyp   

Γ) 
A

F
pp  12  

Γ) 
A

F
pp  12  

 (Μνλάδεο 4) 

 

4.  Έλα θιεηζηό πιαίζην βξίζθεηαη κε ην επίπεδό ηνπ θάζεην ζηηο δπλακηθέο γξακκέο ελόο 

καγλεηηθνύ πεδίνπ ηνπ νπνίνπ ε έληαζε κεηαβάιιεηαη. Καηά ηε δηάξθεηα απηήο ηεο 

κεηαβνιήο: 

Α) ζην πιαίζην αλαπηύζζεηαη ΗΔΓ από επαγσγή πνπ είλαη αλεμάξηεηε από ην πόζν γξήγνξα 

ζπκβαίλεη ε κεηαβνιή. 



 

Β) ην πιαίζην δηαξξέεηαη από επαγσγηθό ξεύκα κε θνξά ηέηνηα ώζηε λα εληζρύεη ην 

θαηλόκελν πνπ ην πξνθαιεί. 

Γ) Τν ειεθηξηθό θνξηίν πνπ δηέξρεηαη από κηα δηαηνκή ηνπ πιαηζίνπ είλαη αλεμάξηεην ηνπ 

ρξόλνπ ζηνλ νπνίν ζπκβαίλεη ε κεηαβνιή απηή. 

Γ) Τν ειεθηξηθό θνξηίν πνπ δηέξρεηαη από κηα δηαηνκή ηνπ πιαηζίνπ δελ είλαη αλεμάξηεην 

ηνπ ρξόλνπ ζηνλ νπνίν ζπκβαίλεη ε κεηαβνιή απηή. 

(Μνλάδεο 4) 

 

5. Δλαιιαζζόκελε ηάζε νλνκάδνπκε ηελ ηάζε ηεο νπνίαο κεηαβάιιεηαη πεξηνδηθά: 

Α) ε ζηηγκηαία ηηκή ηεο.   

Β) ε θάζε ηεο.  

Γ) ε πνιηθόηεηα ηεο.  

Γ) ην πιάηνο ηεο. 

(Μνλάδεο 4) 

 

6. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο αθόινπζεο πξνηάζεηο ωο ζωζηέο ή ιαλζαζκέλεο. 

Α) Όηαλ εηζάγνπκε θάπνην πιηθό ζε έλα ζσιελνεηδέο πνπ δηαξξέεηαη από ξεύκα, 

δηαπηζηώλνπκε όηη ε έληαζε ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ ειαηηώλεηαη. Τν πιηθό πνπ εηζαγάγακε 

είλαη  ζηδεξνκαγλεηηθό. 

Β) Σύκθσλα κε ην ζεώξεκα Torricelli, ε ηαρύηεηα εθξνήο ελόο πγξνύ από ζηόκην πνπ 

βξίζθεηαη ζε βάζνο h από ηελ ειεύζεξε επηθάλεηα ηνπ πγξνύ είλαη αλάινγε ηνπ βάζνπο h.  

Γ) Σύκθσλα κε ην λόκν ηνπ Bernoulli θαηά κήθνο κηαο ξεπκαηηθήο γξακκήο ην άζξνηζκα ηεο 

κεραληθήο ελέξγεηαο αλά κνλάδα όγθνπ θαη ηεο πίεζεο παξακέλεη ζηαζεξό.   

Γ) Η θηλεηηθή ελέξγεηα αλά κνλάδα όγθνπ γηα ζηνηρεηώδε κάδα ξεπζηνύ εθθξάδεηαη κε ηνλ 

όξν 
2

2

1
um   

Δ) Σύκθσλα κε ηελ εμίζσζε ηνπ Bernoulli, θαηά κήθνο ζσιήλα ή θιέβαο ε παξνρή 

δηαηεξείηαη ζηαζεξή.   

   (Μνλάδεο 5) 

 

 

Θέκα 2
ν
 : 

 

1. Σε θαηαθόξπθν αλνηθηό δνρείν πεξηέρεηαη ηδαληθό πγξό ζε 

ύςνο Η πνπ βξίζθεηαη ζε επαθή κε ηελ αηκόζθαηξα. 

Αλνίγνληαο δπν πνιύ κηθξέο ηξύπεο ζην ίδην πιεπξηθό 

ηνίρσκα ηνπ δνρείνπ, ζε ύςε y1 = 4m θαη y2 = 1m από ηε 

βάζε ηνπ δνρείνπ εμέξρνληαη δύν θιέβεο από ην ηδαληθό 

πγξό πνπ πέθηνπλ ζην ίδην ζεκείν ζην έδαθνο. Αλ ε 

αληίζηαζε ηνπ αέξα ζεσξεζεί ακειεηέα, ηόηε ην ύςνο Η 

είλαη ίζν κε: 

Α) 5m                  Β) 10m                Γ) 12,5m   

 

 

Να επηιέμεηε ηε ζωζηή απάληεζε 

                    (Μνλάδεο 3) 

Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο 

                    (Μνλάδεο 5) 

 

H 

y1 

y2 



2. Σην δηπιαλό ζρήκα δείρλεηαη ε γξαθηθή 

παξάζηαζε δύν ελαιιαζζόκελσλ ξεπκάησλ ζε 

ζπλάξηεζε κε ηνλ ρξόλν. Όηαλ αληηζηάηεο, 

αληίζηαζεο R δηαξξέεηαη από ην ξεύκα (1), ηόηε 

ζε ρξόλν ίζν κε ηελ πεξίνδό ηνπ, εθιύεηαη 

ζεξκόηεηα ίζε κε Q1. Όηαλ ν ίδηνο αληηζηάηεο 

δηαξξέεηαη από ην ξεύκα (2), ηόηε ζε ρξόλν ίζν κε 

ηελ πεξίνδό ηνπ εθιύεηαη ζεξκόηεηα Q2. Γηα ην 

ιόγν ησλ ζεξκνηήησλ ηζρύεη :  

 

A) 8
2

1 
Q

Q
                B)  

2

1

2

1 
Q

Q
                     Γ)  

4

1

2

1 
Q

Q
 
                                                      

 

 

Να επηιέμεηε ηε ζωζηή απάληεζε 

 (Μνλάδεο 3) 

Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο 

(Μνλάδεο 5) 

 

 

3. Οη επζύγξακκνη αγσγνί (Γ) θαη (Γ) ηνπ δηπιαλνύ 

ζρήκαηνο είλαη θάζεηνη ζην επίπεδν (ε) θαη δηαξξένληαη από 

αληίξξνπα ξεύκαηα έληαζεο Ι1 θαη Ι2 αληίζηνηρα. Τν ζεκείν 

Α ηζαπέρεη r από ηνπο αγσγνύο κε ηελ ηνκή ΑΒΓ λα είλαη 

ηζνζθειέο ηξίγσλν κε νξζή γσλία ζην Α. 

Σην ζεκείν Α, ην κέηξν ηεο έληαζεο ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ 

εμαηηίαο ηνπ αγσγνύ (Γ) είλαη Β1, ελώ ην κέηξν ηεο 

ζπλνιηθήο έληαζεο ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ ζην ίδην ζεκείν 

είλαη ΒA=2Β1. 

Η ζρέζε πνπ ζπλδέεη ηηο εληάζεηο ησλ ξεπκάησλ Ι1, Ι2 είλαη 

 

Α)  Ι2=2Ι1                   Β)  Ι2= Ι1                     Γ)  Ι2= Ι1 
 
Να επηιέμεηε ηε ζωζηή απάληεζε  

 (Μνλάδεο 3) 

Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο  

(Μνλάδεο 6) 

 

Θέκα 3
ν
 :  

 

Ο αγσγόο ΚΛ κήθνπο ℓ=1m, κάδαο m=0,4kg θαη κε αληίζηαζε r=1Ω, κπνξεί λα θηλείηαη 

νξηδόληηα, κέζα ζε έλα νκνγελέο θαηαθόξπθν καγλεηηθό πεδίν έληαζεο Β=1Τ, ζε επαθή 

(ρσξίο ηξηβέο) κε δπν παξάιιεινπο αγσγνύο ΑΑ1 θαη ΓΓ1, νη νπνίνη δελ παξνπζηάδνπλ 

αληίζηαζε θαη απέρνπλ d=1m. Μεηαμύ ησλ άθξσλ Α θαη Γ ζπλδέεηαη αληηζηάηεο κε 

αληίζηαζε R=3Ω. Σε κηα ζηηγκή αζθνύκε ζηνλ αγσγό ΚΛ κηα ζηαζεξή νξηδόληηα  δύλακε 

κέηξνπ F=0,7Ν κε απνηέιεζκα ν αγσγόο λα θηλείηαη πξνο ηα δεμηά. 

 

 

 



Α) Να δείμεηε όηη θαηά ηελ θίλεζε ηνπ 

αγσγνύ ΚΛ ζα αλαπηπρζεί ζε απηόλ Η.Δ.Γ 

από επαγσγή, απνδεηθλύνληαο ηελ ζρέζε 

πνπ ηελ εθθξάδεη. 

(Μνλάδεο 6) 

Β) Τελ ζηηγκή πνπ ν αγσγόο έρεη απνθηήζεη 

ηαρύηεηα u1=2m/s λα ππνινγίζεηε ηελ ηάζε  

VKΛ ζηα άθξα ηνπ, θαζώο θαη ηελ 

επηηάρπλζή ηνπ. 

 (Μνλάδεο 3+3) 

Γ) Να γξάςεηε ηελ εμίζσζε πνπ πεξηγξάθεη πσο κεηαβάιιεηαη ε επηηάρπλζε ηνπ αγσγνύ ζε 

ζπλάξηεζε κε ηελ ηαρύηεηά ηνπ θαη λα ζρεδηάζεηε ηελ γξαθηθή ηεο παξάζηαζε ζε 

βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο. 

(Μνλάδεο 3+4) 

Γ) Τε ζηηγκή πνπ ν αγσγόο απνθηά ηελ νξηαθή ηνπ ηαρύηεηα λα βξείηε ηνλ ξπζκό κε ηνλ 

νπνίν ε δύλακε F ηνπ πξνζθέξεη ελέξγεηα θαζώο θαη ηνλ ξπζκό κε ηνλ νπνίν εθιύεηαη 

ζεξκόηεηα ζπλνιηθά από ηνπο αληηζηάηεο ηνπ θπθιώκαηνο. 

(Μνλάδεο 3+3) 

 

 

Θέκα 4
ν
 : 

 
Οη δύν βξύζεο Α κε ζηαζεξέο παξνρέο Π1 = 6 L/s θαη Β κε 

παξνρή Π2 αληίζηνηρα βξίζθνληαη πάλσ από κεγάιε αλνηθηή 

δεμακελή θπιηλδξηθνύ ζρήκαηνο αθηίλαο R= m


2
, ε νπνία 

είλαη αξρηθά άδεηα.  

Η δεμακελή είλαη αθιόλεηα ζηεξεσκέλε ζε ύςνο h1 = 0,6 m 

από ην έδαθνο. Σε απόζηαζε y1 = 1,2 m από ηε βάζε ηεο 

δεμακελήο (ζεκείν Γ) βξίζθεηαη κηα πνιύ κηθξή νπή πνπ 

θιείλεηαη κε κηα ηάπα εκβαδνύ Α1 = 2 cm
2
.  

Κάπνηα ζηηγκή αλνίγνπκε αθαξηαία ηε βξύζε Α νπόηε ε 

δεμακελή αξρίδεη λα γεκίδεη ζεωξώληαο ωο t=0 ηε ζηηγκή 

πνπ ε πξώηε θιέβα λεξνύ ζπλαληά ηνλ ππζκέλα ηεο.  

Μεηά από ρξόλν Γt θιείλνπκε ηε βξύζε, νπόηε ην λεξό 

ζηαζεξνπνηείηαη κέζα ζηε δεμακελή κέρξη ύςνο H = 3 m. Σε 

όιε ηε δηάξθεηα ηνπ γεκίζκαηνο ηεο δεμακελήο ζηελ ηάπα 

αζθείηαη δύλακε F κεηαβιεηνύ κέηξνπ πξνθεηκέλνπ ε ηάπα  

λα ηζνξξνπεί. 

 

Α) Πόζν ρξόλν δηήξθεζε ην γέκηζκα ηεο δεμακελήο; 

(Μνλάδεο 5) 

 

Β) Όηαλ ε δεμακελή έρεη γεκίζεη, λα γξάςεηε ηε ζρέζε ππνινγηζκνύ ηεο πδξνζηαηηθήο 

πίεζεο πνπ επηθξαηεί ζηα δηάθνξα ζεκεία ηνπ πγξνύ ηεο δεμακελήο ζε ζπλάξηεζε κε ηελ 

θαηαθόξπθε απόζηαζε y από ηνλ ππζκέλα ηεο δεμακελήο (κνλάδεο 2) θαη λα ηελ 

παξαζηήζεηε γξαθηθά (κνλάδεο 2) ζε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο. 

(Μνλάδεο 4) 

 

Β R 

A A1 

Γ Γ1 

Κ 

Λ 

F 

h1 

H 

y1 

F 

Γ 



Γ) Πνην είλαη ην ζηαζεξό κέηξν ηεο δύλακεο F πνπ πξέπεη λα αζθνύκε ζπλερώο εμσηεξηθά 

ζηελ ηάπα, όπσο θαίλεηαη ζην ζρήκα, ώζηε λα ηζνξξνπεί, όηαλ θιείζνπκε ηε βξύζε Α θαη 

ζηαζεξνπνηεζεί ε ζηάζκε ηνπ λεξνύ ζηε δεμακελή (νη ηξηβέο κεηαμύ ησλ ηνηρσκάησλ θαη ηεο 

ηάπαο λα ζεσξεζνύλ ακειεηέεο); 

(Μνλάδεο 4) 

 

Κάπνηα ρξνληθή ζηηγκή βγάδνπκε ηελ ηάπα από ηελ νπή ηεο δεμακελήο ζην ζεκείν Γ νπόηε 

αξρίδεη λα εθξέεη λεξό, ελώ ηαπηόρξνλα αλνίγνπκε ηε βξύζε Β. Με ηε δηαδηθαζία απηή ε 

ζηάζκε ηνπ λεξνύ κέζα ζηε δεμακελή κέλεη ζπλερώο ζηαζεξή. 

 

Γ) Πόζε είλαη ε παξνρή ηεο βξύζεο Β; 

(Μνλάδεο 4) 

Δ) Πνην είλαη ην βειελεθέο ηεο θιέβαο ηνπ λεξνύ (κνλάδεο 2) θαη πόζν ην εκβαδόλ ηεο 

δηαηνκήο ηεο θιέβαο ηνπ λεξνύ ζην ζεκείν επαθήο κε ην έδαθνο (κνλάδεο 2); 

(Μνλάδεο 4) 

 

Τέινο θιείλνπκε θαη ηε βξύζε Β θαη ζθεπάδνπκε ηε δεμακελή κε έκβνιν κάδαο M πνπ 

εθάπηεηαη κε ηελ επηθάλεηα ηνπ λεξνύ.  

΢η) Να ππνινγηζηεί ε κάδα Μ ηνπ εκβόινπ αλ ε ηαρύηεηα εθξνήο ηνπ λεξνύ από ηελ νπή 

γίλεηαη ίζε κε 8m/s. Να ζεσξήζεηε όηη ε ζηάζκε ηνπ λεξνύ πνπ βξίζθεηαη ζην ύςνο H=3m 

θαηεβαίλεη πνιύ αξγά ιόγσ ηνπ βάξνπο ηνπ εκβόινπ.   

(Μνλάδεο 4) 

Γίλνληαη ε ππθλόηεηα ηνπ λεξνύ ξλ = 1000 kg/m
3
 θαη ε επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο 

g=10m/s
2
.  Δπίζεο patm = 10

5
 N/m

2
. 

 

  

 
 

                       

            Ευχόμεθα επιτυχία!!!  

 
 


